



புதுக்கோட்டை மாவட்ட ஆட்சியக வளாகத்தில், மாவட்ட குடும்பநல அமைப்பின் சார்பில், நவீன வாசகம் இடுவார விழா விழிப்புணர்வு ரத்தத்தினை, மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் மெர்சி ரமயா, நேற்று துவக்கிவைத்தார்.

செங்கோட்டை நகர திருமக சார்பில் உதயநிதி ஸ்டாலின் பிறந்தநாள்

தென்காசி.நவ.28- தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் கழகத் தலைவர் புதல்வரும், தமிழ் நாடு அரசின் இளைஞர் நலம் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை அமைச்சரும் கழக இளைஞர் அணி செயலாளருமான உதயநிதி ஸ்டாலின் பிறந்தநாளை முன்னிட்டு தெற்கு மாவட்ட கழக பொறுப்பாளர் ஜெயபாலன் அறிவுறுத்தலின் படி, செங்கோட்டை நகர திருமக சார்பில், பட்டாசுகள் வெடுத்தும், இனிப்புகள் வழங்கிப் பெரு விமரிசையாக பிறந்தநாள் விழாவினை செங்கோட்டை நகர கழக செயலாளர் வழக்கறிஞர் ஆ. வெங்கடேசன் தலைமையில், மாவட்ட சார்பு அணி நிர்வாகிகளான, மாவட்ட விவசாய அணி துணை அமைப்பாளர் ஆ. சண்முகராஜா, கலை இலக்கிய புகழ்பெற்ற பெருமைத் தலைவர் மு. ஆபத்துக்கத்தன் மாவட்ட மகளிர் அணி தலைவர் பேபிரஜா பாத்ரிமா, மாவட்ட மருத்துவர் அணி துணை அமைப்பாளர் டாக்டர்



மாரிப்பன், மாவட்ட விவசாய தொழிலாளர் அணி துணைத் தலைவர் மு. நசீர், முன்னாள் பொதுக்குழு உறுப்பினர் செ.லக்ஷ்மீ, ஜொமுச மத்திய சங்க மண்டல துணைச் செயலாளர் உ. ரென்றித்ரன் ஆகியோர் முன்னிலையில் கொண்டாடப்பட்டது. நகர அவைத் தலைவர் கனி வரவேற்ற ஆற்றினார். நிகழ்வில் நகர துணைச் செயலாளர்கள் ஜோதிமணி, முத்து சரோஜா, ராஜா மாவட்ட பிரதிநிதிகள் பாபூச்சேரிய்யா, மணிகண்டன், சுப்பிரமணியன் வட்டக் கழக செயலாளர்கள் பாபூ, மாரியப்பன், சண்முகமுத்தி, இப்ராகிம், செட் (எ) சேக்மதார், வேலுமணி, கருப்பசாமி, குடிராஜா, கோ விந்தராஜ், விஜி, டைமண்ட் சலீம், செங்கை குற்றாலிங்கம், அனாராகம் மாரியப்பன், பழனிச்சாமி, பொறியாளர் அணி அந்தோணி, ஆர்.பி.எம். மணி, லக்ஷ்மீ, சின்ன மாரியப்பன், மாது, ஷர்மிநாகூர் கனி, கொக்கரக்கோ கோவிந்தன், அப்பி முருகன், ஆட்டோ மாரி, காந்தியாடி, ஜென் வேல்சாமி, முத்துசாமி, நிராத்திவிங்கம், வேலுச்சாமி, இளைஞர் அணி காஜா முகமது, டிரைவர் வேலுச்சாமி, செல்வராஜ் உள்ளிட்ட கட்சி நிர்வாகிகள் பலரும் கலந்து கொண்டனர். முடிவில் மாவட்ட உதயநிதி நற்பணி மன்ற துணைத் தலைவர் மனோஜ் நன்றி கூறினார்.



புதுக்கோட்டை மாவட்டம் அறந்தாங்கி தாலுகா மேல்பட்டு ஊராட்சியில் மரம் வளர்ப்போம் மழை பெறுவோம் வளவிலங்குகளைக் காப்போம் என்ற திட்டத்தின் கீழ் மேல்பட்டு ஊராட்சியில் உள்ள கண்மாப்பக்கம் மரக்கன்றுகளை வைக்கும் நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது. இதில் பழமரங்கள் நட்டும் விழாவினை ஊராட்சிமன்றத் தலைவர் அபூபகான் தலைமையில் அறந்தாங்கி ஒன்றிய பெருந்தலைவர் மகேஸ்வரி சண்முகநாதன் முன்னிலையில் மரக்கன்றுகள் நடப்பட்டுள்ளது, இந்நிகழ்வில் வட்டார வளர்ச்சி அலுவலர்கள், குமாரவேலன் மற்றும் மாவட்ட கவுன்சிலர் சரீதா மேகராஜன் மற்றும் ஆத்மா குமார் மற்றும் துணைத் தலைவர், மற்றும் வார்டு, உறுப்பினர்கள், கிராமத் தலைவர் மற்றும் பொதுமக்கள் அனைவரும் கலந்து கொண்டனர்.



திருமக இளைஞரணி செயலாளர் இளைஞர் நலம் மற்றும் விளையாட்டு துறை அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் பிறந்தநாளை முன்னிட்டு தென்காசி வடக்கு மாவட்டச் செயலாளர் ராஜா எம்எல்ஏ சென்னையிலே அவரை நேரில் சந்தித்து வாழ்த்து தெரிவித்தார்.



தென்காசி வடக்கு மாவட்டம் புளியங்குடியில் வாசுதேவநல்லூர் சட்டமன்றத் தொகுதி தேர்தல் பொறுப்பாளர் சேதுபதி, புளியங்குடி நகரத் தேர்தல் பொறுப்பாளர் பரமகுரு தலைமையில், நகர செயலாளர் எ. அந்தோணிசாமி முன்னிலையில் திருமக கழக அலுவலகத்தில் இளைஞர் அணி செயலாளர், இளைஞர் மற்றும் மேம்பாட்டு துறை அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் 47- வது பிறந்தநாள் விழாவில் கேக் வெட்டி பிறந்தநாள் நிகழ்ச்சியை கொண்டாடினர். மேலும் புளியங்குடி பாக முகவர்கள் பி.எல்.ஏ. 2, பி.எல்.சி முகவர்கள் கலந்தாய்வுக் கூட்டமும் நடைபெற்றது, இதில் அவைத் தலைவர் வேலுச்சாமி பன்னாடியன், பிச்சையா வழக்கறிஞர் அணி அமைப்பாளர், தொன்ணுதரசர் மாவட்ட மகளிர் தொண்டர் அணி துணை அமைப்பாளர், மீனாட்சி சுந்தரம் கலை இலக்கிய அணி துணை அமைப்பாளர், பீர் ஒலி மாவட்ட மீனவர் அணி துணை அமைப்பாளர், ரமேஷ் நெசவாளர் அணி துணை அமைப்பாளர், ராஜராஜன் சுற்றுச்சூழல் அணி துணை அமைப்பாளர், உமா மகேஸ்வரி மாவட்ட மகளிர் அணி தலைவி, நாகூர் கனி மாவட்ட சிறுபான்மையினர் அணி அமைப்பாளர், விஜயா சௌந்தர பன்னாடியன் மாவட்ட மகளிர் தொண்டர் அணி அமைப்பாளர், கவிதா மாவட்ட மகளிர் அணி வைதை பொறுப்பாளர், மாவட்ட பிரதிநிதி சரோஜ், இளைஞர் அணி சதீஷ், முருகேஷ், பொருளாளர் காஜா மைதீன், சிறுபான்மையினர் அணி ஒஷக் மைதீன், பொதுக்குழு உறுப்பினர் பத்ர சாகுல், பெருமான் மாரிச்செல்வம், அருணாச்சலம், ஆனந்தராஜ், மணிமாறன், காந்திமதி, தங்கம், முருகையா, ஜோதி பன்னாடியன், வெற்றிவேல் ஆகியோர் பிறந்த நாள் நிகழ்ச்சியிலும், கலந்தாய்வு கூட்டத்திலும் கலந்து கொண்டு சிறப்பித்தனர்.

அறந்தாங்கியில் பிரசித்தி பெற்ற கிறிஸ்து அரசர் ஆலய தேர்வணி திருவிழா

அறந்தாங்கி நவ.28- புதுக்கோட்டை மாவட்டம் அறந்தாங்கியில் பிரசித்தி பெற்ற கிறிஸ்து அரசர் ஆலயம் உள்ளது. இந்த ஆலயத்தின் கிறிஸ்து அரசர் திருவிழா ஆண்டுதோறும் சிறப்பாக கொண்டாடப்படுவது வழக்கம். அதன் படி இந்த ஆண்டுக்கான திருவிழா கூறத் 17-ந்தேதி கோடி ஏற்றத்தான் தொடங்கியது. விழா நாட்களில் மாலை 6 மணிக்கு ஜெபமாலை, திருப்பலி உள்ளிட்ட நிகழ்ச்சிகள் நடைபெற்று வந்தது. விழாவில் மிக்கேல் சமணச. கிறிஸ்து அரசர் மற்றும் ஆரோக்கிய மாதாவிருட்ச சிறப்பு அலங்காரம்



செய்யப்பட்டு தொடர்ந்து 3 தேர்களுக்கும் தேர்புனிதம் செய்யப்பட்டது. வாணவேடிக்கைகளுடன் தேர்பவனியானது ஆலயத்திலிருந்து தொடங்கி பெரியகடைவீதி பள்ளிவாசல் தெரு உள்ளிட்ட முக்கிய வீதிகளின் வழியாக சென்று மீண்டும் ஆலயத்தின் வந்தடைந்தது. இதில் சுற்று வட்டார பகுதிகளில் இருந்து பெண்கள் உட்பட ஏராளமான கிறிஸ்தவர்கள் மற்றும் இந்து முஸ்லிம் மதத்தினரும் கலந்துகொண்டு வழிபட்டனர்.

பாரதியார் குடியரசு தின விளையாட்டுப் போட்டிகளில் அமல அன்னை பள்ளி மாணவர்கள் தங்கப்பதக்கம் வென்று சாதனை

பொன்னமராவதி.நவ.28- பள்ளி கல்வித் துறை நடத்திய பாரதியார் குடியரசு தின விளையாட்டுப் போட்டிகள் மாவட்ட அளவில் நடைபெற்று. இதில் அமல அன்னை பள்ளி மாணவி 17 வயதிற்கு உட்பட்ட மாணவியருக்கான சண்டாட்டம் கேரம் போட்டு போட்டியில் பொன்னமராவதி அமல அன்னை மெட்ரிக் மேல்நிலைப் பள்ளியின் பத்தாம் வகுப்பு மாணவி பா.ச.பவதராணி ஓற்றையில் பிரிவில் மாவட்ட அளவில் முதலிடம் பிடித்து தங்கப் பதக்கத்தை வென்றார்.



மேலும் 17 வயதிற்கு உட்பட்ட மாணவர்களுக்கான இரட்டைகள் பிரிவில் பொன்னமராவதி அமல அன்னை மெட்ரிக் மேல்நிலைப் பள்ளியின் பத்தாம் வகுப்பு மாணவி ரா.விஜயாமா மாவட்ட அளவில் இரண்டாம் இடத்தைப் பிடித்தனர், இதை அடுத்து வெற்றி பெற்ற மாணவர்களை பள்ளியின் முதல்வர் ச.ம.மரியடிப்பம் மற்றும் துணை முதல்வர் இரா பிரிஸ்ஸ் (எ) இளவரசன் மாணவர்களை வாழ்த்தி பாராட்டினார்கள். சண்டாட்டப் போட்டியில் மாணவர்கள் வெற்றி பெறுவதற்கு காரணமாக இருந்த, உடற்கல்வி ஆசிரியர் அழகப்பன், மற்றும் இரா. பார்த்திபன், பி.ஆரோக்கிய தாஸ், மற்றும் தங்கப்பதக்கம் வென்ற மாணவர்களையும் அப்பகுதி பொதுமக்கள் வெகுவாக பாராட்டினர்.



கலைஞர் நூற்றாண்டு "முத்தமிழ்த்தேர்" - அலங்கார ஊர்தி நேற்று (27.11.2023) சேலம் மாவட்டத்திற்கு வருகை புரிந்ததையொட்டி புதிய பெருந்து நிலையம் அருகில் உள்ள மாநகராட்சித் திட்டில் நடைபெற்ற நிகழ்ச்சியில் மாநகராட்சி மேயர் இராமச்சந்திரன் மற்றும் மாவட்ட வரலாறு அலுவலர் மௌனா ஆகியோர் "முத்தமிழ்த்தேர்" - அலங்கார ஊர்தியினை வரவேற்று, பள்ளி மாணவ, மாணவிகளுக்கு பேனாக்கள் மற்றும் மரக்கன்றுகளை வழங்கினார்கள்.

ஒடிசாவைக் கல்கம்போரும் தமிழர் : நவீன் பட்நாயக் தலைமையில் பிஜி ஜனநா தளத்தில் இளைந்தார்

ஒடிசா : நவ. 28, ஒடிசாவில் சக்திவாய்ந்த அதிகாரியாக கருதப்படும் தமிழாரான வி.கார்த்திகேய பன்னாடியன் விருப்ப ஒடிசா பெற்றதை தொடர்ந்து, முதல்வர் நவீன் பட்நாயக் முன்னிலையில் பிஜி ஜனநா தளம் கட்சியில் இன்று இளைந்துள்ளார்.



தமிழ்நாட்டில் உள்ள மதுரையை சேர்ந்தவர் வி.கார்த்திகேய பன்னாடியன். கடந்த 2000-ம் ஆண்டு குடிமேம்பாணி தேர்வில் ஐதர் ஆனார். இவருக்கு ஒடிசா மாநிலப் பிரிவில் பணிகளைத் தனது பணியைத் தொடங்கினார். கடந்த 2005-ல் மயூர்பஞ்ச் மாவட்ட ஆட்சியராக அமர்த்தப்பட்டார். பிறகு 2007-ல் கஞ்சாம் மாவட்ட ஆட்சியராக மாற்றலானார். இந்த காலகட்டங்களில் அவர் பொதுமக்களுக்கு செய்த நற்பணிகள், ஒடிசாவாசிகள் இடையே பரவலாகப் பேசப்பட்டது. இதற்கு அவர் சரளமாக ஒடியா மொழி பேசிக்கொண்ட ஒன்றிப்பங்கியும் காரணமானது. இதனால் 2011-ல் ஒடிசா முதல்வர் நவீன் பட்நாயக் தனது அலுவலகத்தில் தனிச் செயலாளராக பன்னாடியனை பணி



அமர்த்தினார். அப்போது முதல் அப்பதவியில் தொடர்ந்து அவர், முதல்வருக்கு மிகவும் நெருக்கமானார். ஒடிசாவின் நிழல் முதல்வர் என்று பேசும் இளவுக்கு இந்த நெருக்கம் இருந்தது. ஒடிசாவின் அனைத்து துறைகளிலும் பன்னாடியன் நேரடித் தலைவராக இருந்ததாக கூறப்பட்டது. குறிப்பாக, ஒடிசா மக்களின் மாற்றத்துக்கான முக்கியத் திட்டமான '5டி' திட்டத்தின் பின்னணியில் அதிகாரி வி.கே. பன்னாடியன் இருந்தார். அவர் தனது செய்காலைத் திட்ட குடியரசுத் தலைவரின் தேசிய விருது உள்ளிட்ட பல விருதுகளைப் பெற்றுள்ளார். என்றாலும் இவருக்கு எதிராக விமர்சனங்களும் எழுந்தன. முதல்வரின் கட்சியான பிஜு ஜனநா தளத்தின் நிர்வாகத்திலும் இவர் தலையிடுவதாக கட்சியினர் புகார் கூறத் தொடங்கினார். இதைக் குறிப்பிட்டு முக்கிய நிர்வாகிகள் சிலரும் கட்சியிலிருந்து விலகினர். இந்த நிலையில் முதல்வர் நவீன் பட்நாயக் முன்னிலையில் பிஜு ஜனநா தளத்தில் பன்னாடியன் நேற்று தன்னை இணைத்துக் கொண்டார். மத்தியில் பல வருடங்களாக எந்தக் கூட்டணியிலும் சேராமல் தனியாகச் செயல்படும் கட்சியாக பிஜு ஜனநா தளம் உள்ளது. மாநிலத்தில் பாஜக எதிர்க்கட்சியாக இருப்பினும், மத்தியில் பிரச்சினை அடிப்படையில் ஆதரவு அளித்து வருகிறது. இருப்பினும் பிஜு ஜனநா தளத்திற்கு தேசிய பல விருதுகளைப் பெற்றுள்ளார். என்றாலும் இவருக்கு எதிராக விமர்சனங்களும் எழுந்தன. முதல்வரின் கட்சியான பிஜு ஜனநா தளத்தின் நிர்வாகத்திலும் இவர் தலையிடுவதாக கட்சியினர் புகார்

‘நடப்போம் நலம் பெறலாம்’ - விழுப்புரம் ஆட்சியர் அலுவலகத்தில் வாக்கிங் செல்லும் மாடுகள்

விழுப்புரம் : நவ. 28, விழுப்புரம் நகரில் மாடுகளை வாக்கிங் செய்கிறார்கள். ஆட்சியர் அலுவலக வளாகத்தையும் விட்டு வைக்காமல் மாடுகள் வலம் வருகின்றன.



விழுப்புரம் நகரில் உள்ள பிரதான சாலைகள், குடியிருப்பு சாலைகள் என எல்லா இடங்களில் மாடுகள் கூட்டம் கூட்டமாக சாலையின் நடுவே படுத்து கிடப்பதும், சாலையை கட்டப்பதும் என பொதுமக்களுக்கு தொடர் வருகைகள் கொடுத்து வருகின்றன. இதுபோலும் அண்மையில் விழுப்புரம் சமூக வலைதளங்களில் வைரலானது. அந்த வீடியோவில் ஆட்சியர் அலுவலக பெருந்திட்ட வளாகத்தில் கடந்த நவ. 4-ம் தேதி தொடங்கப்பட்ட 'நடப்போம் நலம் பெறலாம்' என்ற சிறப்பு திட்டத்தை மாடுகளுக்கும் செயல்படுத்தி வக்கிங் செல்லும் வகையில் விசையாக நடந்து வக்கிங் செய்கின்றன என கண்காண்போது சமூக வலைதளங்களில் வைரலானது. இந்நிலையில் விழுப்புரம் நகராட்சி நிர்வாகம் சாலையின் நடுவே படுத்துகின்ற மாடுகளை அகற்றுமாறு அனைத்து குடிமக்களுக்கும் உரிமையாளர்களுக்கு அபராதம் விதிக்கப்படும் என்று அறிவித்தது. நகராட்சி நிர்வாகத்தால் கடந்தாண்டு பிடிக்கப்பட்ட மாடுகள் அடிக்கப்பட்ட பிடிபட்ட அடைக்கப்பட்டன. ஆனால் மட்டும் உரிமையாளர் சிபான நேரத்துக்கு வந்து பால

மட்டும் கறந்து கொண்டு, அராஜக கட்டுவதில்லை. நங்கள் பாயாமித்தவாருங்கள் என கூறிவிட்டு செல்ல தொடங்கினர். இதனால் நகராட்சி ஊழியர்களுக்கு பாதுகாப்புக் கொடுக்கப்படும் மாடுகளை பராமரிப்பது கூடுதல் பணியாகவும் இருந்தது. மேலும் பிடிக்கப்படும் மாடுகள் ஏலம் விடப்படும் என்று மாவட்ட ஆட்சியர் கூற்தாண்டு அறிவித்திருந்தார். ஆனால் இந்த மாடுகளை ஏலம் எடுக்க யாரும் முன்வராத்தால் அந்த அறிவிப்பை மாவட்ட நிர்வாகத்தால் செயல்படுத்த முடியவில்லை. ஆனால் தற்போதும் விழுப்புரம் நகரில் முக்கியமான சாலைகள், வீதிகளில் மாடுகளால் வக்கிங் செய்கிறார்கள் என்று அறிவித்திருந்தது. நகராட்சி நிர்வாகம் மாட்டின் அனைவரையும் அழைத்து வந்து செல்க்கப்பட்டார். விழுப்புரம் நகர சாலைகளில் சுற்றித்திரியும் மாடுகளை கட்டுப்படுத்த நகராட்சி நிர்வாகம் மாட்டின் அனைவரையும் அழைத்து வந்து செல்க்கப்பட்டார். அப்படியே பிடிபட்ட மாட்டை ஏலம் விடு

வரலாறு விளையாட்டு

'கிரிக்கெட் பேட் வாங்கக்கூட காசு இல்ல ரெய்னாதான் வாங்கிக்கொடுத்தார்' - இளம் வீரர் ரிங்கு சிங் நெகிழ்ச்சி

விளையாட்டு செய்தி : நவ. 28, இந்திய அணியில் வருங்கால நட்சத்திரமாக உருவாகி வரும் ரிங்கு சிங் ஐபிஎல் தொடரில் வாய்ப்பு பெறும் முன் சரியான கிரிக்கெட் பேட் மற்றும் காலில் மாட்டும் பேடு ஆகியவை வாங்க்பணம் இல்லாமல் தவித்து இருக்கிறார். அவரது நிலையையார்ந்து முன்னர் வீரர் அவருக்கு உதவியதாக ரிங்குவின் வீரர்களும் சொன்னார்கள். அப்போது ரிங்கின் ஊருக்கு சென்றிருந்த சரேஷ் ரெய்னா அவரது நிலையை பார்த்து அவருக்கு உதவி இருக்கிறார். அப்போது ரிங்கு சிங் பற்றி அதிகம் தெரியாத போதும் அவரின் அதிரடி ஆட்டம் மற்றும் கிரிக்கெட்டின் தானாடுபாடும் மட்டுமே பார்த்து அவருக்கு உதவியுள்ளார். சரேஷ் ரெய்னா அப்போது அவரிடம் எந்த



கேள்வியிழை கேட்கவில்லை என்பதை ரிங்கு சிங்கே தற்போது ஒரு பேட்டியில் கூறி இருக்கிறார். சரேஷ் ரெய்னா போலவே ரிங்கு சிங்கும் இடது கை ஆட்டக்காரர் தான். அதனாலேயே, ரிங்கு சிங்கிற்கு சரேஷ் ரெய்னா மீது கிரிக்கெட் ரசிகராக ஈடுபாடு ஏற்பட்டு இருக்கிறது. இதுகுறித்து பேசிய ரிங்கு சிங், “நான் சரேஷ் ரெய்னாவின் தீவிர ரசிகள். நான் அவரைப் பின்தொடர்ந்து அவரை

டேவிஸ் கோப்பை டென்னிஸ் இத்தாலி அணி சாம்பியன்



மலாகா : நவ. 28, இத்தாலி அணி கோப்பையை வெல்வதில் ஜானிக் சின்னர் முக்கிய பங்கு வகித்தார். கிரிக்கெட்டில் உலகக்கோப்பையைப் போன்று டேவிஸ் கோப்பை போட்டி தொடர் நடத்தப்பட்டு வருகிறது. இந்த முறை ஸ்பெயினில் இந்த தொடர் நடைபெற்றது. இந்த தொடரின் இறுதியில் இந்த ஆஸ்திரேலியா மற்றும் இத்தாலி அணிகள் முன்னேறின. இதில் 2-0 என்ற கணக்கில் இத்தாலி அணி வெற்றி பெற்று கோப்பையை கைப்பற்றியது. இறுதியில் போட்டியில் இத்தாலி வீரரான ஜானிக் சின்னர், ஆஸ்திரேலியாவின் அலெக்ஸ் டி மினாரை 6-3 6-0 என்ற கணக்கில் வீழ்த்தியதன் மூலம் கோப்பையை வெல்வதில் முக்கிய பங்கு வகித்தார். 1976ஆம் ஆண்டுக்கு பிறகு இத்தாலி அணி டேவிஸ் கோப்பை டென்னிஸ் போட்டியில் சாம்பியன் பட்டத்தை வென்றுள்ளது குறிப்பிடத்தக்கது.

2019-ல் தோனியை ரன்அவுட் செய்ததற்காக தற்போதும் என்னைத் திட்டி மெயில்கள் வருகிறது - மார்ட்டின் கம்ப்டிஸ்

நியூசிலாந்து : நவ. 28, 2019 உலகக்கோப்பை அரையிறுதி ஆட்டத்தின் முக்கிய கட்டத்தில் தோனியை கம்பிட்ஸ் ரன்அவுட் ஆக்கியிருப்பார். 2019 உலகக்கோப்பையின் அரையிறுதி ஆட்டத்தில் இந்தியா- நியூசிலாந்து அணிகள் மோதின. இந்த போட்டியில் இந்திய அணியின் தோல்விக்கு கடைசி கட்டத்தில் தோனி ரன்அவுட் செய்த ஒரு காரணமாக சொல்லப்படுகிறது. இந்த போட்டியில் இந்திய அணியின் தோல்விக்கு கடைசி கட்டத்தில் தோனி ரன்அவுட் செய்தது மட்டுமே சேல்வதை பார்த்தது மட்டுமே எனக்கு நினைவிற்கு வந்தது. அந்த கணத்தில் துல்லியமாக பந்து ஸ்டம்பை அடித்தது. இதனால், நூலிழையில் தோனி ரன்அவுட் ஆனார். மேலும் அதை பற்றி கூறவேண்டுமானால், அந்த ரன்அவுட் நடந்ததற்கு பிறகு மொத்த இந்தியாவிற்கும் என்னை பிடிக்கவில்லை. இந்திய ரசிகர்களிடம் இருந்து தற்போது வரையிலும் எனக்கு ஏராளமான வெறுப்பு மட்டுமே செல்வதை பார்த்தது மட்டுமே எனக்கு அதிர்ஷ்டம் கிடைத்தது. அந்த



அப்போது அந்த பந்து என்னை நோக்கி ஒரு விதமாக வந்தது. பந்தை பிடிப்பதற்கு வேகமாக ஓடினேன். அப்போது பந்தை ஸ்டம்ப்களில் எறிவதற்கான வாய்ப்பு இல்லை என்று எனக்குத் தெரியும். ஏனென்றால் ஒன்றரை ஸ்டம்புகள் மட்டுமே என் பார்வைக்கு தெரிந்தன. இருப்பினும் நான் ஸ்டம்பை நோக்கி அடிக்க முயற்சித்தேன். எனக்கு அதிர்ஷ்டம் கிடைத்தது. அந்த

கேலோ இந்தியா இளைஞர் விளையாட்டு போட்டிகள் 2023 : நவ.30 முதல் தமிழக அணிக்கான தேர்வுகள்

சென்னை : நவ. 28, கேலோ இந்தியா இளைஞர் விளையாட்டு போட்டிகளுக்கு காசன தமிழக அணியில் இடம் பெறுவதற்கான தேர்வு வரும் நவ.30-ம் தேதி முதல் சென்னையில் நடைபெற உள்ளது. இளைஞர்களிடையே விளையாட்டு மற்றும் உடற்பயிற்சியை மேம்படுத்துவதற்காக மத்திய அரசின் சார்பில் கேலோ இந்தியா இளைஞர் விளையாட்டு போட்டிகள் ஆண்டுதோறும் நடத்தப்பட்டு வருகின்றன. இந்நிலையில் 2023-ம் ஆண்டுக்கான கேலோ

போட்டியை தமிழகத்தில் நடத்துவதற்கு மத்திய அரசு அனுமதி அளித்துள்ளது. தமிழகத்தில் சென்னை, கோவை, மதுரை மற்றும் திருச்சி ஆகிய நகரங்களில் 2024 ஜன.19 முதல் ஜன.31 வரை நடைபெறும் கேலோ போட்டிகளில் 5 ஆயிரத்தும் மேற்பட்ட வீரர்கள் பங்கேற்க உள்ளனர். இதையொட்டி போட்டிகளில் தமிழக அணிகள் சார்பில் இடம் பெறுவதற்கான தேர்வுகள் சென்னையில் நவ.30, டி.1, 2 ஆகிய தேதிகளில் நடத்தப்படுகிறது. ஜவஹர்லால் நேரு உள் விளையாட்டு



அரங்கில், பெண்களுக்கான கூடைப்பந்து அணிக்கு டிச.1-ம் தேதியும், ஆண்கள் அணிக்கு டிச.2-ம் தேதியும், பெண்கள் கால்பந்து அணிக்கு நவ.30-ம் தேதியும், ஆண்கள் அணிக்கு

பெண்களுக்கான கபடி மற்றும் கோ-கோ அணிக்கு நவ.30-ம் தேதியும், ஆண்கள் அணிக்கு டிச.1-ம் தேதியும், மேயர் ராதாகிருஷ்ணன் ஹாக்கி அரங்கில் பெண்களுக்கான வாலிபால் மற்றும் ஹாக்கி அணிக்கு நவ.30-ம் தேதியும், ஆண்கள் அணிக்கு டிச.1-ம் தேதியும் காலை 7 மணிக் கு வீரர்கள் தேர்வு நடத்தப்படுகின்றன. இதில் தேர்ந்தெடுக்கப்படும் விளையாட்டு வீரர், வீராங்கனைகளுக்கு தமிழ்நாடு விளையாட்டு மேம்பாட்டு ஆணையத்தின் சார்பில் தகுந்த பயிற்சி அளிக்கப்பட உள்ளது.

“ஒரு குழந்தையைப் போல அழுதேன்” ‘காதல் திகேர்’ படத்துக்கு ஐஸ்வர்யா லக்ஷ்மி பாராட்டு

சென்னை : நவ. 28, “ஒரு குழந்தையைப் போல திரையரங்கில் அழுதேன்” என மும்முடி ஜோதிகாவின “காதல் திகேர்” படத்தை நடிகை ஐஸ்வர்யா லக்ஷ்மி பாராட்டியுள்ளார். மேலும், நடிகை சமந்தாவும் படத்தை புகழ்ந்துள்ளார். இது தொடர்பாக நடிகை ஐஸ்வர்யா லக்ஷ்மி தனது எக்ஸ் தள பக்கத்தில், “மும்முடி என்னைத் தொடர்ந்து ஆச்சரியப்படுத்திக் கொண்டிருக்கிறார். வலி, தனிமை, பயம், அவர் எடுக்க வேண்டிய முடிவுகளின் கணம் என படத்தின் ஒவ்வொரு பார்வையும் என்னை பாதித்தது. இரண்டாம் பாதியில் வரும் “எண்டே தெய்வமே” காட்சி படத்தின் சிறப்பான பகுதியாக இருந்தது. திரையரங்கில் ஒரு குழந்தையைப் போல அழுதேன். ஜியோ பேடி அங்குள்ள ஒவ்வொரு கதாபாத்திரங்களும் எங்களை திரும்பி பார்க்க வைக்கிறது. ஒமணா கதாபாத்திரத்தின் மூலம் நீண்ட நாட்களுக்கு எங்கள் இதயங்களில்



வாழ்ந்து கொண்டிருப்பீர்கள் அழகான அடர்த்தியான படம். மும்முடி, நீங்கள் தான் என்னுடைய ஹீரோ. இதிலிருந்து என்னால் மீள முடியவில்லை. ஜோதிகா லக்ஷ்மி ஜியோ பேடி நீங்கள் ஒரு லெஜன்ட்” என பதிவிட்டுள்ளார்.

“நான் சிலரை மனிதர்களாக மதிப்பதில்லை... காரணம்...” சீனு ராமசாமி விவகாரத்தில் மனிஷா யாதவ் விளக்கம்

சென்னை : நவ. 28, “இடம் பொருள் ஏவல்” படப்பிடிப்பின் போது இயக்குநர் சீனு ராமசாமி உடனான பிரச்சினை தொடர்பாக தற்போது எழுந்துள்ள சர்ச்சை குறித்து நடிகை மனிஷா யாதவ் விளக்கம் அளித்துள்ளார். கடந்த சில தினங்களுக்கு முன்பு இயக்குநர் சீனு ராமசாமி - நடிகை மனிஷா யாதவ் இடையிலான பரிசீலனை குறித்து சமூக வலைதளங்களில் விவாதங்கள் அனல் பறந்தன. “இடம்பொருள் ஏவல்” படத்தின் போது மனிஷா யாதவை இயக்குநர் சீனு ராமசாமி துன்புறுத்தியதாக கூறப்பட்டது. இதுகுறித்து சீனு ராமசாமி தனது எக்ஸ் பக்கத்தில் விளக்கம் அளித்திருந்த நிலையில், தற்போது நடிகை மனிஷா யாதவ் இதுகுறித்து பேசியுள்ளார்.

யாதவ் கூறும்போது, “கடந்த வாரம் சீனு ராமசாமியின் ஆபீசில் இருந்து எனக்கு தொலைபேசி அழைப்பு வந்தது. ஒரு புதிய படத்தில் ஒரு முக்கியமான கதாபாத்திரம் இருப்பதாக சொல்லப்பட்டது. எனக்கு அது மிகவும் விநோதமாக இருந்தது. இத்தனை ஆண்டுகளாக இருவரும் தொடர்பில் இல்லாத நிலையில், ஏன் அவர் எனக்கு போன் செய்ய வேண்டும் என்று எனக்கு தோன்றியது. “இடம் பொருள் ஏவல்” படப்பிடிப்பின் போது அவர் என்னை நடத்திய விதத்தின் அடிப்படையிலும், அவர் என்னை அப்படத்தில் இருந்து நீக்கியதாலும் இனி அவருடைய படத்தில் நடிகை விருப்பமில்லை. இது எல்லாவற்றிற்கும் காரணம் நான் அவரிடம் நல்ல விதமாக நடந்து கொள்ளவில்லை என்பதும், அவர் செப்தம்பர் வரையிலும்



ஒத்து முக்கியம் எனப்படும். அப்படத்தின் நடுத்தர உடையாக எனக்கு பில்லேடு ஒரு நடிக்கை அளித்தார். அனைத்துமீட்டி இரண்டு நாள்கள் நடித்தேன். நான் அந்தக் கதாபாத்திரத்திற்கு பொருத்தமானவராக இருக்கிறேன் என்று சொன்னார். இது எல்லாவற்றிற்கும் காரணம் நான் அவரிடம் நல்ல விதமாக நடந்து கொள்ளவில்லை என்பதும், அவர் செப்தம்பர் வரையிலும்

அனைவருக்குமே நன்றி சொன்னதால் அவருக்கும் சேர்த்து நன்றி சொன்னேன். மெடையில் இருக்கும் ஒரு வரை விட்டுவிட்டு அடுத்தவருக்கு நன்றி சொல்வது தொழில் தர்மம் அல்ல. நல்ல மனம் கொண்ட பெரிய இயக்குநர்கள் நான் பணியாற்றியிருக்கிறேன். திறமையானவர்களாகவும் இருந்தும் தர்மிக உணர்வு இல்லாதவர்களாகவும் நான் மனிதர்களாகவே மதிப்பதில்லை. எனது கணவர், குடும்பத்தினர், நண்பர்கள் மற்றும் இந்தத் துறையில் இருக்கும் எனது நலம்விருப்பிகள் ஆகியோரது ஆதரவு எனக்கு இருந்தால் நான் கடவுளுக்கு நன்றி கூறுகிறேன். எந்த ஒரு பெண்ணும், இதுபோன்ற குழல மீண்டும் எதிர்கொள்ளமாட்டார் என்று நான் நினைக்கிறேன்” என்று மனிஷா யாதவ் கூறியுள்ளார்.

நயன்தாரா படத்தில் மத பிரச்சனையா? இயக்குனர் விளக்கம்

சென்னை : நவ. 28, நயன்தாரா நடித்துள்ள படம், ‘அன்புரணி’. நாயகியை மையமாகக் கொண்ட இப்படத்தில் சத்யராஜ், ஜெய், கே.எஸ். ரவிமூர், ரெடினா சக்ரவர்த்தி அச்சுத் குமார், குமாரி சஞ்சு, ரேணுகா, கார்த்திக் குமார், சரேஷ் சக்ரவர்த்தி நடித்துள்ளனர். சத்யன் குரியன் ஒளிப்பதிவு செய்ய, தயன் இசை அமைத்துள்ளார். ஷகன் உத்யானார் நிரேஷ் கிருஷ்ணா இயக்கியுள்ளார். வரும் டிசம்பர் 1ம் தேதி திரைக்கு வரும் இப்படம் குறித்து நிரேஷ் கிருஷ்ணா கூறியுள்ள செய்தியை பற்றி வாரநேர டிபிரிமாண்ட்டின், சமையல் கலையில் சாதிக்கத் துடிக்கிறார். அப்பட சமையல் கலைஞரானால் அரசாங்க சமைக்க வேண்டும் என்பதால், அவரது ஆசைக்கு குடும்பம் தடை விதிக்கிறது. ஆனால், அந்தமும் மீறி அவன் அப்படி சாதிக்கிறார்

என்பதுகதை. தந்தை மகன்க்கு இடையிலான பாசத்துக்கு அதிகமான முக்கியத்துவம் கொடுக்கப்பட்டுள்ளது. மகளை நயன்தாரா தந்தை அச்சுத் குமார் நடித்துள்ளார். இல்லாமிய குடும்பத்தைச் சேர்ந்த இளைஞராகவும், நயன்தாராவின் நண்பராகவும் ஜெய் நடித்துள்ளார். அவருடைய தந்தையாக சத்யராஜ் நடித்துள்ளார். இக்கதையை கூறும் ஆண்டே நயன்தாராவின் சொன்னேன். அவரும், “தொடர்ந்து ஆக்ஷன் திரில்லர் படங்களில் நடிக்கிறேன். இப்படம் அந்நூல் மனரக இருக்கிறது. அதனால், கண்டிப்பாக உங்களது படத்தில் நடிக்கிறேன். என் கைவம் இரும்பு படங்களை முடித்து தம வரை உங்களை காத்திருக்க முடியுமா?” என்று கேட்டார். படம் பெருமைப்படுத்தும் சமையல் வெறும் கலை ஆல், அது விவசாயம் போல் தொழிலாளர் என்று இப்படத்தில் சொல்கிறேன்.



சாதிக்கத் துடிக்கும் ஒரு சுகுமார் இயக்கத்தில் அல்லு அர்ஜுன், ராஷ்மிகா உட்பட பலர் நடித்த படம் ‘புஷ்பா’.

‘புஷ்பா 2’-வுக்காக அல்லு அர்ஜுன் சம்பளம் எவ்வளவு?



ஹைதராபாத் : நவ. 28, சுகுமார் இயக்கத்தில் அல்லு அர்ஜுன், ராஷ்மிகா உட்பட பலர் நடித்த படம் ‘புஷ்பா’.

அல்லு அர்ஜுன் சம்பளம் பெறவில்லை என்ற தகவல் வெளியாகியுள்ளது. படத்தின் மொத்த வரமானத்தில் 33 சதவீதம் சம்பளமாக வாங்க ஒப்பந்தம் செய்துள்ளதாகக் கூறப்படுகிறது. அதிக எதிர்பார்ப்புகளோடு இப்படம் வெளியாகும் என்று தெலுங்கு சினிமாவில் கூறியிருக்கின்றனர். இதுகுறித்து தயாரிப்பு தரப்பில் ஏதும் தெரிவிக்கவில்லை. இது உண்மை என்றால் தென்னிந்திய சினிமாவில் அதிக சம்பளம் வாங்கும் நடிகராக அல்லு அர்ஜுன் இருப்பார் என்கிறார்கள்.

தயாரிப்பு நிறுவனம் தொடங்கினார் இயக்குநர் லோகேஷ் கனகராஜ்

சென்னை : நவ. 28, இயக்குநர் லோகேஷ் கனகராஜ் ‘ஜி ஸ்குவாட்’ என்ற தனது புதிய தயாரிப்பு நிறுவனத்தை தொடங்கியுள்ளார். இது தொடர்பாக அவர் தனது எக்ஸ் பக்கத்தில் அவர் வெளியிட்டுள்ள அறிவிப்பில், “5 படங்களை இயக்கிய பின் தற்போது என்னுடைய தயாரிப்பு நிறுவனமான ‘ஜி ஸ்குவாட்’-ஐ அறிவிப்பில் மிகப் பெரிதும் வகையில் என்னுடைய முதல் சில தயாரிப்புகள் அமையும். இதுவரை எனக்கு நீங்கள் எப்படி ஆதரவளித்தீர்களோ அதே போல, இந்தப் படப்பிடிப்புகளும் உதவி இயக்குநர்களின்



படைப்பாற்றவை ஊக்குவிக்கும் வகையில் என்னுடைய முதல் சில தயாரிப்புகள் அமையும். இதுவரை எனக்கு நீங்கள் எப்படி ஆதரவளித்தீர்களோ அதே போல, இந்தப் படப்பிடிப்புகளும் உதவி இயக்குநர்களின்

‘காந்தாரா: சாப்தர் ஒன்’ : யர்ஸ் லக்ஷ்மி வெளியானது

பெங்களூர் : நவ. 28, ரிஷப் ஷெட்டி நடித்து பெரும் வரவேற்பை பெற்ற ‘காந்தாரா’ படத்தின் இரண்டாம் பாகத்தின் ‘யர்ஸ் லக்ஷ்மி வெளியானது. ரிஷப் ஷெட்டி நடித்து, இயக்கிய படம் ‘காந்தாரா’.



இந்நிலையில் இப்படத்தின் யர்ஸ் லக்ஷ்மி ரிஷப் ஷெட்டி உடல் முழுவதும் ரத்தத்துடன் தோன்றுகிறார் ரிஷப் ஷெட்டி. ஹோம்பாலே பிலிம்ஸ் நிறுவனம் இதனை தலைப்பிடப்பட்டுள்ளது. இந்தப் படத்தையும் தொடர்புடைய கலைஞர்கள் ரிஷப் ஷெட்டியை இயக்கி, நயகனாகவும் நடிக்கிறார்.



‘இதுதான் போரின் 3 இலக்குகள்’

காசாவில் ராணுவ வீரர்களை உட்காப்படுத்திய இஸ்ரேல் பிரதமர்

இஸ்ரேல் : நவ. 28, இஸ்ரேல் பிரதமர் பெஞ்சமின் நேதன்யாகு காசாவிற்கு சென்று, போரின் மூன்று இலக்குகளை ராணுவ வீரர்களுக்கு எடுத்துரைத்துள்ளார்.



இஸ்ரேல் - ஹமாஸ் இடையேயான போர் பல நாடுகளின் முயற்சியால் நான்கு நாட்களுக்கு நிறுத்தி வைக்கப்பட்டுள்ளது. இந்நிலையில், மூன்றாவது நாளான நேற்று முன்தினம் ஞாயிறுக்கிழமை இஸ்ரேல் பிரதமர் பெஞ்சமின் நேதன்யாகு, காசா பகுதிக்கு நேரில் சென்றிருந்தார். அப்போது, அங்கு உள்ள பாதுகாப்பு அமைப்பு குறித்து கேட்டறிந்ததோடு, வீரர்களுடன் உரையாடினார். கண்டிப்பாக கப்பட்டு ஹமாஸ் அமைப்பினரின் சுரங்கங்களில் ஒன்றை ஆய்வுசெய்தார். தொடர்ந்து, ஹமாஸுக்கு எதிரான நாட்டின் நடவடிக்கைகள் வெற்றி பெறும் வரை தொடரும் என்று, நேதன்யாகு வலியுறுத்தியதாகவும் இஸ்ரேலிய பிரதமர் அலுவலகம் தெரிவித்துள்ளது.

ராணுவவீரர்கள் மத்தியில் உரையாற்றியபோது நேதன்யாகு 3 இலக்குகளை வலியுறுத்தியுள்ளார். அதன்படி, “ஹமாஸ் அழிப்பது, பணயக்கைதிகள் கலந்துரையாடியுள்ளார். இது தொடர்பான

4 வயது அமெரிக்க சிறுமியை விடுவித்த ஹமாஸ் ஜோயைடின் அடுத்த நம்பிக்கை



பாலஸ்தீனம் : நவ. 28, ஹமாஸ் - இஸ்ரேல் இடையே போர் நிறுத்த ஒப்பந்தம் ஏற்பட்டுள்ளது. இதன் காரணமாக ஹமாஸ் அமைப்பினர் தாங்கள் பிடித்து வைத்திருந்த பிணைக்கைதிகளை ரிஸீஸ் செய்து வருகிறார்கள். நான்கு நாள் போர் நிறுத்தத்தின் போது, ஒவ்வொரு நாளும் 13 இஸ்ரேலியர்கள் என்ற அடிப்படையில் பிணைக்கைதிகளை விடுவிக்கின்றனர். அதேவேளையில் தாய்லாந்து, பிலிப்பைன்ஸ் உள்ளிட்ட நாட்டினரையும் விடுவித்துவருகின்றனர். அந்த வகையில் நேற்று முன்தினம் ஞாயிறுக்கிழமை 3-வது கட்டமாக 13 இஸ்ரேலியர்கள், அமெரிக்காவைச் சேர்ந்த ஒரு சிறுமி உள்ளடங்கிய 17 பேரை விடுவித்தது. அமெரிக்காவைச் சேர்ந்தவர் 4 வயது சிறுமியானார். அவரது பெயர் அபிகெல் ஈடன். இவர் அமெரிக்காவின் இஸ்ரேல் குடியரிமை பெற்றவர். கடந்த மாதம் 7-ந்தேதி ஹமாஸ் பயங்கரவாதிகள் இஸ்ரேல் எல்லைக் கடந்து புகுந்து தாக்குதல் நடத்தியபோது, இவரது வீட்டிற்குள் நுழைந்து சேர்ந்த 4 வயது சிறுமியும் விடுவிக்கப்பட்டுள்ளார். இந்த போரில் ஹமாஸ் அமைப்பினர் தாங்கள் பிடித்து வைத்திருந்த 17 பேரை விடுவித்தது அமெரிக்காவுடனான உறவுக்கு அடையாளமாக அமைந்தது. அமெரிக்காவுடனான உறவுக்கு அடையாளமாக அமைந்தது. அமெரிக்காவுடனான உறவுக்கு அடையாளமாக அமைந்தது.

தாய்லாந்தில் கோலாகலமாக நடைபெற்ற குரங்குகள் திருவிழா



தாய்லாந்து : நவ. 28, தாய்லாந்து நாட்டில் பாரம்பரிய குரங்குகள் திருவிழா கோலாகலமாக நடைபெற்றது. தாய்லாந்து நாட்டின் லோப்புரி நகரில் குரங்குகளுக்கு நன்றி செலுத்தும் திருவிழா ஆண்டு தோறும் நவம்பர் மாதம் கடைசி குடியிருக்கிறவர்களுக்கு நடைபெற்றது. இதில், குரங்குகளுக்கு நன்றி தெரிவிக்கும் இந்த ஆண்டின் திருவிழா நேற்று முன்தினம் ஞாயிறுக்கிழமை நடைபெற்றது. இதில், குரங்குகளுக்கு நன்றி தெரிவிக்கும் இந்த ஆண்டின் திருவிழா நேற்று முன்தினம் ஞாயிறுக்கிழமை நடைபெற்றது. இதில், குரங்குகளுக்கு நன்றி தெரிவிக்கும் இந்த ஆண்டின் திருவிழா நேற்று முன்தினம் ஞாயிறுக்கிழமை நடைபெற்றது.

போர் நிறுத்த நீட்டிப்புக்கு தயார் என அறிவித்தது ஹமாஸ்

காசா : நவ. 28, சண்டை நிறுத்த நீட்டிப்புக்கு தயாராக இருப்பதாக ஹமாஸ் அமைப்பு தெரிவித்துள்ளது. அக்டோபர் 7-ம் தேதி தொடங்கிய ஹமாஸ்-இஸ்ரேல் போரானது ஒரு மாதத்திற்கும் மேலாக தொடர்ந்து வருகிறது.



பலமுறை தற்காலிக சண்டை நிறுத்தத்திற்கு சர்வதேச சிவில் மற்றும் மனித உரிமை அமைப்புகள் கோரிக்கை விடுத்து அதற்கு இஸ்ரேல் செவிசாய்க்கவில்லை. இஸ்ரேல், காசா மீது நடத்திய வரும் தாக்குதல் இதுவரை குழந்தைகள், பெண்கள் உள்ளடக்க 13,000-க்கும் மேற்பட்டோர் உயிரிழந்துள்ளனர். காசா மக்கள் மீது தாக்குதல் நடத்தும் இஸ்ரேலுக்கு எதிராக பலர் கண்டனம் தெரிவித்து வருகின்றனர். இந்த கொடூர தாக்குதலைத் தொடர்ந்து, ஹமாஸ் அமைப்பை முற்றிலுமாக ஒழித்துக்கட்ட இஸ்ரேல் அரசாங்கத்தையே அழிக்க காசா பகுதியை முற்றாக கையிட்டு மிகக் கடுமையாக குண்டு வீச நடத்திய வரும் இஸ்ரேல் ராணுவம், தரைவழியாகவும் அந்தப்பகுதிக்குள் நுழைந்து தாக்குதல் நடத்தி வருகிறது. இதற்கிடையே, பிணைக்கைதிகளை விடுவிப்பதற்காக சர்வதேச நாடுகளின் உதவியுடன் பேச்சுவார்த்தை நடைபெற்று வந்தது. இதில், சில பிணைக்கைதிகளை

“எலான் மஸ்காவே இருந்தாலும் குற்றம் குற்றமே” – ரிஷி சுனக்

அமெரிக்கா : நவ. 28, அக்டோபர் 7 அன்று துவங்கிய இஸ்ரேல்-ஹமாஸ் போர், 50 நாட்களை கடந்துவீரமாக நடைபெற்று வருகிறது. உலகெங்கும் இஸ்ரேலுக்கு ஆதரவாக பலரும், ஹமாஸ் அமைப்பினருக்கு ஆதரவாக பலரும் போராட்டங்கள் நடத்தி வருகின்றனர்.



இந்நிலையில், சில தினங்களுக்கு முன் அமெரிக்காவின் பிரபல சமூக கருத்துப் பிரமையான இணைய வலைதளமான “எக்ஸ்” செய்வையில், ஒரு பயனர், “எலான் மஸ்காவுக்கு எதிராக யூதர்கள் வெறுப்பை தூண்டி விடுகிறார்கள்” என கருத்து பதிவிட்டிருந்தார். எக்ஸ் வலைதளத்தின் தற்போதைய நிறுவனரும், உலகின் முன்னணி கோடீசுவரர்களில் ஒருவரான எலான் மஸ்க், இக் கருத்தை ஆமோதிக்கும் வகையில், “நீங்கள் உண்மையைத் தாண்டி நினைக்கிறீர்கள்”, என சொல்லிவிட்டிருந்தார். இது உலகெங்கும் உள்ள யூதர்களிடையே கொந்தளிப்பை ஏற்படுத்தியது. அமெரிக்க வெள்ளை மனம் எலான் மஸ்க் கூறுவதை “வடிகட்டிய பொய்” எனவும் விமர்சித்திருந்தது. எலான் மஸ்கிற்கு எதிர்ப்பு தெரிவிக்கும் விதமாக பல

கனடாவில் அடுக்குமாடி குடியிருப்பில் துய்பாக்கிச்சூடு - 3 பேர் பலி



ஒட்டாவா : நவ. 28, துப்பாக்கிச்சூட்டில் படுகாயமடைந்த 2 பேர் மருத்துவமனையில் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளனர். கனடா நாட்டின் மனிதொபா மாகாணம் வின்ஃபெக் நகரில் அடுக்குமாடி குடியிருப்பு உள்ளது. இந்த அடுக்குமாடி குடியிருப்பில் நேற்று அதிகாலை துப்பாக்கிச்சூடு அழிப்பு ஏற்பட்டது. இதனை தொடர்ந்து படுகாயமடைந்தவர்களை அருகில் உள்ள மருத்துவமனையில் அனுமதித்த போலீசார், துப்பாக்கிச்சூடு நடத்தியிருந்தது.

அமெரிக்காவில் 3 பாலஸ்தீன மாணவர்கள் மீது துப்பாக்கிச்சூடு



வெர்மான்ட் : நவ. 28, துப்பாக்கிச்சூட்டில் படுகாயமடைந்த மாணவர்கள், மருத்துவமனையில் சிகிச்சை பெற்று வருகின்றனர். அமெரிக்காவின் வெர்மான்ட் நகரில் 3 பாலஸ்தீன மாணவர்கள் மரம் நபர்கள் துப்பாக்கிச்சூடு நடத்தியுள்ளனர். இந்நடப்பாக்கிச்சூட்டில் படுகாயமடைந்த மாணவர்கள், மருத்துவமனையில் சிகிச்சை பெற்று வருகின்றனர். இருவருக்கு சம்பவ இடத்திலேயே சிகிச்சை அளிக்கப்பட்டு பின்னர் தீயணைப்புத் துறையால் வெர்மான்ட் பல்கலைக்கழக மருத்துவமனைக்கு கொண்டு செல்லப்பட்டதாகவும், மூன்றாவது நபரும் அதே மருத்துவமனைக்குக் கொண்டு செல்லப்பட்டதாகவும் காலவது தெரிவித்துள்ளது. துப்பாக்கிச்சூடு நடத்தியவர்கள் மீது உடனடியாக நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என அமெரிக்க அதிகாரிகளுக்கு பாதிக்கப்பட்ட மாணவர்களின் குடும்பத்தினர் கோரிக்கை விடுத்துள்ளனர்.

மலேசியாவிற்குச் செல்ல டிச.1 முதல் விசா தேவையில்லை : இந்தியர்கள் மகிழ்ச்சி



மலேசியா : நவ. 28, தாய்லாந்து, இலங்கையைத் தொடர்ந்து மலேசியாவில் இருந்து மலேசியா சென்று வர விசா தேவையில்லை எனவும் டிசம்பர் 1-ம் தேதி முதல் இந்த நடைமுறை அமலுக்கு உள்ளதாக தகவல் வெளியாகியுள்ளது. மலேசியா விற்குச் செல்லும் சுற்றுப்பயணிகளின் எண்ணிக்கையை குறைப்பதற்காக புதிய நடைமுறை அறிமுகம் செய்வதாக அந்நாட்டின் பிரதமர் அவர் இர்ப்ராஹிம் தெரிவித்தார். இது தொடர்பாக மேலும் அவர் குறிப்பிடாதவது, சுற்றுலாப் பயணிகளின் எண்ணிக்கையை அதிகரிக்கும் பொருட்டு, சீனா மற்றும் இந்தியாவைச் சேர்ந்தோர் இனி

பல்கேரியாவில் கடும் பனிப்பொழிவால் இயல்பு வாழ்க்கை முடக்கம் போக்குவரத்து பாதிப்பு, 1000 வீடுகளில் மின்சாரம் துண்டிப்பு



சோபியா : நவ. 28, பல்கேரியாவில் நிலவும் கடும் பனிப்பொழிவால் இயல்பு வாழ்க்கை முற்றிலுமாக முடங்கியுள்ளது. பல்கேரியாவில் கடந்த சில நாட்களாகவே பனிப்பொழிவின் தாக்கம் அதிகரித்துள்ளது. வர்னா, வேலிஹோ உள்ளிட்ட பகுதிகளில் 36 செ.மீ. முதல் 40 செ.மீ. அளவிற்கு பனிப்பொழிவு உள்ளது. சோபியா பகுதிகளில் 30 செ.மீ. அளவிற்கு பனிப்பொழிவு ஏற்பட்டுள்ளது. சாலைகள் முழுவதும் பனிக்கட்டிகள் படிபட்டிருப்பதால் போக்குவரத்துக்கு பாதிக்கப்பட்டுள்ளது. இதன் காரணமாக பல வேறு சாலைகள் முடங்கியுள்ளன. இதனால் வாகன ஓட்டிகள் குடும்ப அங்கு அடங்கியுள்ளனர். மேலும், ஆயிரம் வீடுகளில் மின்சாரம் துண்டிக்கப்பட்டுள்ளது. நேற்று முன்தினம் ஞாயிறுக்கிழமை அன்று, அமெரிக்காவிடமிருந்து எச்சரிக்கை விடுக்கப்பட்டது. குடும்ப பனிப்பொழிவு குறைக்க மாற்றம் நீடிக்கும் என்றும் தெரிவிக்கப்பட்டிருந்தது. பல கெரிய தலைநகர்

பிரான்ஸில் பெற்ற மகன்கள் 3 பேரை குத்தி கொன்ற கொடூர நந்தை



பார்ஸ் : நவ. 28, டையெப் என்ற வடக்கு கடலோர நகரில் உள்ள காவல் நிலையத்திற்கு சென்று, 3 குழந்தைகளையும் கொன்ற விராங்களை அவர் சுரீயுள்ளார். பிரான்ஸ் நாட்டில் பார்ஸ் நகரின் தென்கிழக்கே அமைந்த ஆல்போர்ட்வில்லே என்ற புறநகரில் பிஷ்ஷூவூ 41 வயது மகன் நபருக்கு 11, 10 மற்றும் 4 வயதில் 3 மகன்கள் இருந்தனர். இந்நிலையில், 3 மகன்களையும் அவர் குத்திகொன்றது தெரியவந்தது. இது பற்றி செய்து உள்ளார். இது பற்றி செய்து உள்ளார். இது பற்றி செய்து உள்ளார். இது பற்றி செய்து உள்ளார். இது பற்றி செய்து உள்ளார்.



சாதி வாரி கணக்கெடுப்பை மக்கள் தொகை
கணக்கெடுப்பின் போது நடத்த வேண்டும்

நாடாளுமன்ற குளிர்கால
கூட்டத்தொடர் டிசம்பர் 4-ல் கூடுகிறது



140 கோடி இந்தியர்கள் நலனுக்காக
திருப்பதியில் பிரார்த்தனை செய்கிறேன்

சென்னை / புதுக்கோட்டை

28.11.2023

varalaruu.com

பக்கம்:6

ரூ.10

புதுகை
வாரலாறு
நாளிதழ்

வரலாற்றில்

இன்று



இன்றைய பிறந்த நாள்

எச். வி. ஹண்டே, தமிழக மருத்துவர், அரசியல்வாதி (பி.1927)



அமர் கோசுவாமி, இந்திய எழுத்தாளர், பத்திரிக்கையாளர் (பி.1945)



வி. கே. வெள்ளையன், இலங்கை மலையகத் தொழிற்சங்கவாதி, அரசியல்வாதி (பி.1918)
(இ.1971)



இன்றைய நினைவு நாள்

ஜோதிராவ் புலே, இந்திய மெய்யியலாளர், செயற்பாட்டாளர் (பி.1827)
(இ.1890)



ஜேம்ஸ் நெய்ஸ்மித், கூடைப்பந்தாட்ட விளையாட்டைக் கண்டுபிடித்த கனடியர் (பி.1861)
(இ.1939)



என்ரிகோ பெர்மி, நோபல் பரிசு பெற்ற இத்தாலிய-அமெரிக்க இயற்பியலாளர் (பி.1901)
(இ.1954)



பொ. ம. இராசமணி, தமிழகத் தமிழறிஞர் (பி.1936)
(இ.2009)

